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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

 

 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 

 
 

Zona Nord 

 

 

 

 

DEL 07/03/2023 

 

 



Il giorno 07 del mese di marzo dell’anno 2023 alle ore 20,30 si è tenuta la seduta ordinaria su 
convocazione del Presidente, del Consiglio di Quartiere Casazza per la trattazione del seguente ordine 
del giorno:  

 

• Approvazione verbale della seduta precedente 

• Preparazione assemblea di quartiere 

• Definizione evento primaverile alla bretella ciclabile del Mella 

• Aggiornamento proposta progetto teatrale 

• Aggiornamento iniziative Festa della Musica 

• Evento VivaVittoria in biblioteca 

• Proposta collaborazione evento Ordine Psicologi Lombardia 

• Comunicazioni del Presidente 

• Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Luca Pomarici. 

Redige il processo verbale il consigliere Guido Sartori.  

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

 

Nr. 

 

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

ASSENTE 

G* NG**  

1 POMARICI   LUCA X   

2 GOBETTO GLORIA X   

3 BERARDELLI MARA  X  

4 CAVALLI STEFANO  X  

5 CO’ ALESSIA  X  

6 GOBBI VITTORIO X   

7 SARTORI GUIDO X   

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si apre la seduta 
alle 20:30 e si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
 
 



1. Approvazione verbale della seduta precedente 
 

Il Consigliere Gobbi esprime la sua contrarietà in quanto è stato definito nel verbale che lui si è 
comportato in modo maleducato nei confronti della Consigliera Gobetto, Gobbi si dichiara 
nuovamente contrariato dalla modalità di partecipazione a distanza da parte di Gobetto, il 
Presidente e Gobetto hanno cercato di spiegare a Gobbi che presenza a distanza è dovuta da 
seri problemi di salute e che tale metodo è stato consentito a seguito di una richiesta, Gobetto 
ritiene nuovamente che l’intervento del consigliere Gobbi sia fortemente scorretto in quanto la 
colpisce nel suo stato di persona disabile. 
Gobbi vuole abbandonare l’assemblea e mandarla a monte per il numero non sufficiente dei 
presenti, ma si lascia convincere dal Presidente a tornare. 
Il Presidente chiede la votazione del precedente verbale che viene votato con tre voti favorevoli 
e uno contrario da parte di Gobbi. 
 
 
 

2. Preparazione assemblea di quartiere 
 
Il Presidente comunica che il volantino è concluso e chiede la collaborazione dei Consigliere per 
la distribuzione. 
Si riprende il progetto di ristrutturazione del Centro Socio-Culturale commentando i vari punti. 
 
 
 

3. Definizione evento primaverile alla bretella ciclabile del Mella 
 

L’evento con i CDQ di Mompiano e Prealpino si pensava il 7 maggio e 11 giugno, il Presidente 
è dispiaciuto che la proposta venga votata durante l’assenza del Consigliere Cavalli in quanto 
aveva seguito i vari incontri, ma per questioni organizzative si prosegue e si approva la data del 
7 maggio. 

 

Il progetto che aveva elaborato mesi fa il gruppo di lavoro per via Casazza è stato preselezionato, 

in allegato trovate la proposta dettagliata da Cavalli. 
 
 
 

4 Aggiornamento proposta progetto teatrale 

 
Gobetto ha risentito Mattia Grazioli del gruppo teatrale Viandanze, il quale avrebbe dovuto 
rimodulare la proposta, variando la fascia di età, Grazioli per il percorso che vorrebbe proporre 
ha preferito mantenere lo stesso target. 

Gobbi propone di organizzare una rappresentazione teatrale dopo la ristrutturazione del Centro 
Socio-Culturale. 
 
 



 
5 Aggiornamento Festa della Musica 

 
Gobetto ha contattato Benny Visini che ha una scuola di Hip-Hop e sarebbero felici di 
partecipare. 
 
 
 

6 Evento VivaVittoria in biblioteca 

 

La biblioteca chiede che venga patrocinato dal CdQ l’evento di presentazione del progetto “50 
miglia” Giovedì 23 marzo alle ore 20.30 
 
 
 

7 Proposta collaborazione evento Ordine Psicologi Lombardia 
 

L’Ordine degli Psicologi Lombardia ha anticipato che vorranno proporre delle collaborazioni sul 
territorio. 
 
 
 

8 Comunicazioni del Presidente 
 

Il Presidente comunica che in riferimento ai lavori al Parcheggio Prealpino, hanno spostato gli alberi, che 
ci sono state delle lamentele per le auto rimaste nel parcheggio nonostante gli avvisi dati per tempo in cui 
si chiedeva di rimuoverle, ha continui confronti con il Direttore dei lavori che fin da subito ha manifestato 
la disponibilità nella condivisione della stato lavori. 

Gobbi ha chiesto che venga sollecitato l’allargamento del parcheggio lato nord 
 
 
 

9 Varie ed eventuali 
 

Il Presidente ci comunica l’invito e la disponibilità per il progetto contro la violenza maschile sulle 
donne. 

 

Gobbi interviene ponendo il problema che fra poco apriranno le graduatorie per gli appartamenti 
popolari sfitti e pone il problema che verranno occupati da famiglie che avranno usi 
completamente diversi dalla storia sessantenne del quartiere. 



Chiede che attraverso il Sindaco vi siano delle regole, in quanto sente che ci sono già delle 
tensioni, Gobetto propone dei corsi per integrarli, e in riferimento alla paura del confronto con 
altri usi/costumi propone anche la lettura di un documento redatto dalla terza media di Casazza, 
lavoro che si può trovare in Biblioteca nella cartella dei documenti che riguardano la nascita del 
quartiere 

 

 

 

Viene proposto e accettato di trovarsi come riunione del Consiglio di Quartiere il 04 aprile 2023- 

 

 

Non essendoci altre tematiche da trattare, la riunione risulta terminata alle ore 22.30. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

Luca Pomarici Guido Sartori 

 

 

 

 


